
z beatlesácké rodinky

A Life In Lyrics
Paul McCartney spustil nový podcast s názvem A 
Life In Lyrics, který prozkoumává jeho nejlepší písně 

s Beatles, s Wings, a i ty sólové. Hostitelem digitálního audio 
seriálu na kanálu Pushkin Industries je básník Paul Muldoon, 
který McCartneymu pomáhal s jeho knihou textů a napsal k 
němu předmluvu. Od 20. září 2023 je ke streamování k dis-
pozici všech 24 epizod ve dvou sériích - každý týden nový díl.  

Pořád stejný význam Helpu
Akustickým demem se v roce 1970 vrátil John 
Lennon k hitu Help!. „Myslel jsem to vážně – je to 

skutečné,“ uvažoval Lennon později v rozhovoru pro Rolling 
Stone v roce 1971. Nicméně, když se kapela rozpadla a všich-
ni čtyři začali skutečně čelit životu samostatně, toužili po po-
moci. Zdá se tedy samozřejmé, že se Lennon v roce 1970 
posadil za klavír a znovu se vrátil ke svému volání o pomoc. 
Ztichlý a přemítavý. Hrdelní povaha jeho původní prosby se 
zmenšila a na jejím místě je hlubší pocit uznání, že ačkoli 
věděl, že má silnou vůli, stále toužil po podpoře a přátelství 
kolem sebe. Nejdražší kytarová struna?     

Kytarová struna z akustické kytary Epiphone Pau-
la McCartneyho se v aukci prodala za 1 600 liber. 

V soutěži pořádané fanouškovským magazínem The Beat-
les Book ji v roce 1965 vyhrál jistý David Cardey. Paul kytaru 
použil během nahrávání alba Rubber Soul. Určitě ve skladbě 
Michelle.

Během turné další cena
Ringo Starr obdržel cenu Joe Chambers Musicians 
Legacy Award na ceremoniálu Musicians Hall of 

Fame v Nashvillu ve státě Tennessee. Tato síň slávy oceňu-
je všechny hudebníky bez ohledu na žánr nebo nástroj. Joe 
Chambers, po kterém je cena pojmenována, byl džezovým 
bubeníkem z Nashvillu.

Lasvegaská vzpomínka na Beatles
U2 vzdali hold Beatles na zahajovacím večeru v hu-
dební a zábavné aréně MSG Sphere v Las Vegas. 

Během své show irští rockeři zahráli své zásadní album Ach-
tung Baby. Jedním z 18 000 fanoušků, kteří byli svědky této 
historické události, byl i Paul McCartney. U2 předvedli úryvek 
z Love Me Do a poté informovali publikum o VIP hostu v budo-
vě. „Macca je dnes večer s námi. …Vězte, že vás milujeme a 
ukradli jsme spoustu vašich písní,“ řekl Bono. 

Tři nejlepší Lennonovy písně dle McCartneyho  
Během jednoho vystoupení na rozhlasové stanici 
BBC Radio 2 byl McCartney požádán, aby vybral 

své oblíbené sólové skladby Johna Lennona. Bez váhání vy-
jmenoval: Imagine, Instant Karma a Beautiful Boy.  

Další kompletní sbírka podpisů 
Autogramy Beatles, které od nich získal hasič, vy-
znamenaný Řádem britského impéria ve stejný den 

jako kapela, se nyní prodaly za 7 400 liber. Pan Goodman 
z Birminghamu poprosil chlapce o podpisy pro svoji tehdy 
dvanáctiletou dceru. Ta, nyní sedmdesátiletá, k prodeji řek-
la: „Chtěla jsem, aby moji autogramiádu získal někdo, kdo ji 
ocení a bude si jí vážit.“ Kupcem se stal sedmapadesátiletý 
celoživotní fanoušek Beatles, který si tímto nákupem splnil 
celoživotní sen. 



Fanoušci Beatles stáli ve frontě  
aby si mohli koupit novinku Beatles. Jejich super fa-
noušci byli první, kteří během speciálního půlnoční-

ho prodeje v rodném městě Brouků získali historický závěreč-
ný singl slavné skupiny. Jeden fanoušek, John Lennon, který 
si v dubnu 2022 změnil jméno, byl jedním z nich. 

Záhadná projekce    
byla v noci 25. října 2023 spatřena na liverpool-
ských místech spojených s Beatles. Bílo oranžové 

MC kazety byly promítány například na: zdi před Mendipsem 
(spojeným s dětstvím Johna Lennona), Strawberry Field, ná-
stěnných malbách Johna Lennona a Beatles na Croxteth Ave-
nue a Bridge Street, Penny Lane, na starém bistru seržanta 
Peppera na Smithdown Place a na zdi poblíž sochy Johna 
Lennona na Mathew Street. V pozadí znělo Come Together.

Lidé v slzách v baru v centru města    
V liverpoolské Jacarandě se 2. listopadu 2023 shro-
máždily stovky lidí. Od čtrnácti hodin uspořádal 

Jacaranda Records poslechovou party. Pro řadu fanoušků 
Beatles to bylo velmi emotivní, protože píseň Now And Then 
je dojala k slzám. Jacaranda Club na své facebookové strán-
ce zveřejnil: „Stovky lidí se u nás sešly, aby poprvé slyšely 
poslední píseň milovaných Brouků. Od doby, kdy tu Beatles 
odehráli svůj první koncert, uplynulo 23 039 dní, ale dnes lidé 
stáli na stejném místě a poslouchali novou hudbu kapely.“  

Po 54 letech opět na špici 
Beatles jsou na prvním místě v oficiálním žebříčku 
se skladbou Now And Then. Již 7. listopadu 2023 

se dostali na první místo. Současně je po 54 letech, od The 
Ballad of John and Yoko v roce 1969, jejich jedničkou. Což 
dokazuje, že Beatles jsou v prostředí moderní hudby stále 
významnými hráči. 

Brouci sesazeni z trůnu Taylor Swift 
Naděje Beatles na nápravu historického umístění v 
jejich žebříčku zhatila popová superstar Taylor Swift.  

Fab Four 10. listopadu 2023 vydali nové verze svých alb nej-
větších hitů, známých jako Červené a Modré album, a dou-
fali, že se jedno z nich dostane na vrchol britského žebříčku 
alb. Ale Swift byla proti. Byl to její popový opus 1989 (Taylor‘s 
Version), který si nárokoval první příčku. Beatles čelili stejné 
situaci v roce 1973, když poprvé vyšla alba Red and Blue. 
Tehdy jim Aladdin Sane od Davida Bowieho upřel číslo jedna. 
Obě desky tak skončily na přesně stejných pozicích v žebříč-
ku jako před 50 lety. Červené album na třetím místě a Modré 
album na místě druhém.

Další John Lennon

Není přechod jako přechod
Zmatení fanoušci Beatles se neustále objevují na 
špatné Abbey Road - 10 mil vzdálené od té vytou-

žené ulice s pop kulturním přechodem. Může za to název 
stanice na londýnské Docklands Light Railway (DLR), která 
fanoušky zavádí sice na stanici s názvem Abbey Road, ale v 
Newhamu - 40 minut jízdy vlakem od ulice lemované stromy 
St John’s Wood. Jeden frustrovaný cestující online napsal: 
„Přišlo mi divné, že studio je v jiné části Londýna, ale viděl 
jsem zastávku a předpokládal, že je to správné místo.“ V roce 
2013 společnost Transport for London (TFL) vylepila plakát na 
stanici Newham DLR, aby pomohla nadšencům Beatles najít 
cestu k té správné Abbey Road. Plakát údajně říká: ‚Máte po-
cit, že jste byli tady a všude a na magickém tajemném turné? 
Tak tady nic nenajdete.’“

47 let mu to trvalo
Cedule označující ulici Penny Lane a odcizená opi-
lými studenty v roce 1976 se vrací do Liverpoolu. Té-

měř po padesáti letech se nejmenovaný zloděj mailem ozval 
muzeu Beatles Story a posléze ikonickou ceduli vrátil. Zestárl, 
zmoudřel a mladistvou hloupost napravil. Nejedná se o jedi-
nou, která takto zmizela, zato ale za nejstarší vrácenou.

2x NEJ Sir Paul McCartney
Která píseň vydělává Paulu McCartneymu nejvíce 
peněz? I když je skladba Yesterday z roku 1965 nej-

hranější písní v historii - nahrálo ji více než 2 200 dalších 
umělců - přesto je jeho nejvýdělečnějším titulem Wonderful 
Christmastime. Každé Vánoce vygeneruje pro skladatele 400 
až 600 tisíc dolarů. Jakou hodnotu mají písně Paula McCart-
neyho? Odhaduje se, že každý rok vydělá 70 milionů dolarů 
pouze prostřednictvím autorských honorářů za své sólo pro-
jekty, diskografie Beatles a Wings, zboží, práva k písním a 
další.



Kolik desek prodali Beatles? 
Odhadem 700 milionů alb po celém světě. Jejich 
jednotlivé prodeje jsou také astronomické. V roce 

2014 bylo spočítáno, že skupina prodala odhadem 1,6 mili-
ardy singlů jen v USA, přičemž světové tržby se odhadují na 
více než dvě miliardy. Nyní, ve věku digitálního streamování 
se odhaduje, že Spotify vyplácí týmu The Beatles ročně přes 
973 000 dolarů. 

Další kytara umlkla
Ve věku 79 let zemřel britský zpěvák, skladatel a 
kytarista Denny Laine, který vystupoval ve skupině  

Moody Blues a později byl dlouholetým spoluhráčem Paula 
McCartneyho v kapele Wings. Byl také spoluautorem miliono-
vého hitu Mull Of Kintyre.

Luboš Červený

Kdo to doma má
Když Taylor Swift poskytovala doma rozhovor pro 
časopis TIME, pochlubila se i jednou ze svých nej-

cennějších věcí – zarámovaným ručně psaným vzkazem od 
samotného Paula McCartneyho, visícím na stěně její koupel-
ny. Inspirovaný textem písně Blackbird zní: „Vezmi tato zlo-
mená křídla a nauč se létat.“

John Lennon: Vražda bez soudu
6. prosince 2023 nabídla Apple TV+ celosvětovou 
premiéru nového třídílného dokumentárního seriá-

lu John Lennon: Murder Without A Trial. Dokumenty obsahují 
exkluzivní rozhovory očitých svědků a dosud neviděné foto-
grafie z místa činu, které vrhají nové světlo na život a vraždu 
hudební ikony a na vyšetřování a odsouzení Marka Davida 
Chapmana.

Ringovo jarní turné 2024 
Ringo Starr oznámil novou sérii 12 vystoupení plá-
novaných na přelom května a června 2024. Než 

zamíří do Mexika, vezme svůj tým na šestidenní pobyt do Ve-
netian v Las Vegas. Podrobnosti o zbývajících 4 termínech k 
vyplnění plánovaných dvanácti budou zveřejněny dodatečně. 
Zatím je jasné: 22. 5. – 1. 6. Las Vegas a 5. – 6. 6. Mexico City, 
Mexico.

Vánoční svetr àla Beatles  
Aby po desetiletích oslavili Beatles svůj další singl 
číslo jedna na hitparádách, vydávají k tomu i vánoč-

ní svetřík. Dá se říct, že ze svého návratu do hitparád s písní 
Now And Then rozhodně vytěžují maximum. Trendy oděv je 
ve stylu „Abbey Snowed“. Takže pokud chcete oslavit posled-
ní píseň Brouků v tomto svátečním období, neuděláte chybu, 
když si pořídíte (třeba i na další Vánoce) tuto teplou zimní část 
oděvu.

Jak streamovat Get Back na Disney Plus 
Sledovat a streamovat Get Back (2021) přes Disney 
Plus můžete několika způsoby: Disney Plus Basic 

umožňuje uživatelům streamovat obsah s reklamami, zatímco 
Premium umožňuje uživatelům streamovat bez reklam a sta-
hovat obsah podporovaných zařízení. Existuje také celá řada 
balíčků: od Bundle Duo Basic, který spáruje Disney Plus s 
Hulu za 9,99 dolarů měsíčně, až po Disney Bundle Trio Premi-
um za 19,99 dolarů měsíčně. Ten zahrnuje Disney Plus, Hulu 
a ESPN Plus. POZNÁMKA: Výše uvedené streamovací služ-
by se mohou měnit.  

Quentin Tarantino a Beatles
Slavný režisér jako teenager preferoval Elvise před 
Beatles „Myslím, že v 16 letech jsem slyšel o Bruce 

Springsteenovi, ale nikdy jsem ho neslyšel. Byl jsem na rock 
‚n‘ roll 50. let. Ne 60. léta. Ne Beatles. Ne Jimi Hendrix. Ne Bob 
Dylan (to přišlo později). Miloval jsem rock ‚n‘ roll a soulovou 
hudbu 70. let.“ Nejpamátnějším spojením mezi Tarantinem a 
Beatles je scéna v Pulp Fiction, kde postava Umy Thurman, 
Mia Wallace, hovoří o skvělé čtyřce. Říká, že svět lze rozdělit 
na „Elvisovce“ a „Beatlemaniaky“. Elvisovci mohou mít rádi 
Beatles a Beatlemaniaci Elvise, ale není to to samé. 

Další šance na památkovou péči 
SAVE Britain‘s Heritage, charitativní organizace 
bojující za ochranu historických budov, požádala o 

zapsání dvou domů a porodnice v Liverpoolu do seznamu 
památkově chráněných budov. Jedná se o Maternity Hospital 
na Oxford Street, kde se narodil v roce 1940 John Lennon a 
o rodné domy George Harrisona na 12 Arnold Grove a Ringa 
Starra na 9 Madryn Street. Waltonská nemocnice, kde se na-
rodil Paul McCartneyho, je již chráněna. Stejně tak i domovy 
dětství Johna Lennona a Paula McCartneyho na 251 Menlo-
ve Avenue a 20 Forthlin Road. 

Taylor Swift srovnávána s Yoko Ono 
Klub amerického fotbalu Kansas City Chiefs čelí kri-
tice poté, co prohrál pět z posledních osmi zápasů. 

Ale místo toho, aby se soustředili na hráče na hřišti, několik 
fanoušků – a dokonce i komentátorů – přesunulo svou po-
zornost na přítelkyni Travise Kelce Taylor Swift. Mnoho roz-
hněvaných fanoušků vyjádřilo na Twitteru svou frustraci, když 
přirovnali 12násobnou držitelku Grammy k Yoko Ono, které 
byla přičítána vina za rozpad Beatles poté, co se provdala 
za Johna Lennona. Jeden z fanoušků jednoduše uvedl: Taylor 
Swift = Yoko Ono.


